

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 99 (6800). Вторник, 22 июня 1976 года. Цена 2 коп.

## ЖАТВА-76:

За 250 тысяч тонн цимлянского зерна

ТЕМПЫ — ВЫСОКИЕ, КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИННОГО АКТИВА

В Цимлянске состоялось собрание актива районной партийной организации. В нем приняли участие члены, кандидаты в члены райкома КПСС, члены ревкомиссии районной партийной организации, секретари первичных партийных организаций, председатели колхозов, директора совхозов, председатели группы народного контроля, рабочие и местные комитеты профсоюзов, секретари комитетов комсомола, передовики производства, председатели исполкомов сельских Советов, руководители сферы обслуживания.

В работе собрания принял участие член бюро обкома КПСС, председатель облсовпрофа В. Н. Барановский.

Участники собрания обсудили доклад второго секретаря РК КПСС Н. С. Глуховского «О задачах партийных организаций, советских и хозяйственных органов района по успешному проведению уборки урожая и хлебозаготовки в 1976 году, обеспечение прочной кормовой базы общественного животноводства в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и указаний, вытекающих из письма Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневского сельским механизаторам».

В обсуждении доклада принял участие председатель колхоза «Большевик» Б. Р. Иванов, управляющий отделением № 1 колхоза имени «40 лет Октября» Н. И. Цирков, секретарь парткома совхоза «Добровольский» Н. Т. Горюнов, главный агроном совхоза «Цимлянский» Н. Ф. Астахов, звеньевой уборочного звена колхоза имени «Клич Ильича» П. И. Челбин, бригадир тракторной бригады колхоза имени Карла Маркса Н. И. Лазарев, главный инженер Потановского зерносовхоза Н. Ф. Диченков, председатель районного комитета народного контроля М. К. Алексеев, механизатор колхоза «Большевик» В. Ф. Бондаренко, директор Черкасского хлебоприемного пункта Г. А. Татаринев.

На собрании партийного актива выступил первый секретарь Цимлянского РК КПСС А. С. Полуян.

Докладчик и выступающие отметили, что район-

ная партийная организация, советские, профсоюзные и сельскохозяйственные органы, труженники колхозов и совхозов провели определенную работу по успешной подготовке к уборке.

Большинство колхозов и совхозов завершили подготовку уборочной техники, созданы и укомплектованы уборочные транспортные звенья, отряды, приведены в порядок тола, зернохранилища.

И вместе с тем, на собрании партийного актива было отмечено, что еще не везде уделяют достаточное внимание завершению ремонта уборочной техники.

Сорваны сроки ремонта комбайнов объединением «Сельхозтехника». Хозяйства района не полностью снабжены запасными частями, обменный пункт «Сельхозтехника» не выполняет своих функций, еще не созданы специализированные звенья по техническому обслуживанию комбайнов «Нива» и «Колос», тракторов «К-700» и «Т-150».

В ряде хозяйств не учтены ошибки прошлых лет по качеству подготовки техники, слабо работают комиссии по приемке комбайнов. Руководители отдельных хозяйств безответственно подошли к подготовке весового хозяйства, погружно-разгрузочных механизмов и зерноочистительных машин. В отдельных колхозах и совхозах партийные и профсоюзные организации не уделяют должного внимания вопросам создания культурно-бытовых условий, организации общественного питания, упускают сроки подготовки полевых станков.

Партийные комитеты и партбюро недостаточно занимаются работой по улучшению организации социалистического соревнования.

Собрание партийного актива единодушно приняло решение, направленное на обеспечение валового сбора 250 тысяч тонн цимлянского зерна и продажи государству не менее 111 тысяч тонн, создание прочной кормовой базы.

Решено провести свод зерновых за пять-семь дней и обмолот зерновых и зернобобовых культур за 10-12 календарных дней.

Участники собрания определили главный лозунг жатвы: «Темпы — высокие, качество — отличное».



## КОМБАЙН БЕЗ ДВИЖЕНИЯ

Коллектив четвертой бригады Потановского зерносовхоза заключил договор о социалистическом соревновании на период уборки с бригадой № 3, где бригадиром Л. П. Покусавца. Имея нагрузку 212 гектаров на комбайн, мы дали слово провести жатву на всех 1275 гектарах за восемь-девять дней и только групповым методом.

В бригаде создано два уборочно-транспортных звена, которые возглавляют В. И. Мелведев и Н. С. Морозов. За ними закреплены комбайны, автотранспорт, уборочная площадь.

Но бригада пока не может выставить на линейку готовности всю технику. Один комбайн до сих пор стоит без двигателя, не хватает двух наклонных камер, лучей лопастей, вариаторов на жатки «ЖВН-6». Каждый день ездим за этим в районное отделение «Сельхозтехника» и все напрасно.

Для того, чтобы вся бригада техника исправно работала, есть механик, мастер-наладчик, но нет АТУА, базы для техникума.

Все это может сказаться не только на темпах, но и на качестве уборки. И это нас очень беспокоит.

В. НИКОЛАЕВ, бригадир бригады № 4.

Леонид Семенович ПАВЛЕНКО и Василий Иванович КУРМОЯРЦЕВ (на снимке) комбайнеры опытные. Много лет они водят «степные корабли» по полям колхоза «Искра». Вот и в нынешнюю страду они будут участвовать в косовице и обмолоте хлебов. Комбайнеры получили новенькие «Нивы».

Фото А. Бурдюгова.

## К выезду ГОТОВЫ

Хорошо сказано в письме Леонида Ильича Брежневского известным механизаторам страны, что «...дать в первом году новой пятилетки больше сельскохозяйственной продукции и лучшего качества — значит положить доброе начало всему пятилетию».

Сейчас настроение у механизаторов колхоза «Клич Ильича» отличное. Уборочно-транспортное звено, впервые созданное в колхозе по примеру нашего земляка, Героя Социалистического Труда Н. В. Бочкарева, хоть сейчас готово в поле.

Расчет такой: урожай на всей площади зерновых колосовых первой бригады, где будет работать наше комплексное звено, убрать за девять календарных дней и довести сезонную выработку на комбайн не менее чем до 320 гектаров. Члены звена поставили перед собой цель: каждый комбайном намолотить по 6000 центнеров зерна.

Задача нелегкая. Но легкой уборки в практике не бывает. Уверены: уборку проведем в самые сжатые сроки и без потерь.

В. ГАВРИЛОВЕЦ, механизатор.

# ПЯТИЛЕТКИ ТВЕРДЫЙ ШАГ

НА ФИНИШЕ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

## РАСТИ БЫСТРЕЕ, АТОММАШ!

НЕДАВНО «ЛЕНИНЕЦ» ОПУБЛИКОВАЛ НА СВОИХ СТРАНИЦАХ ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО БРИГАДИРА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОЖИЛСТРОЯ» А. Г. УДАЛКИНА МИНИСТРУ ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ И СССР П. С. НЕПОРОЖНЕМУ О НЕУДОЛЕТВОРЕННЫХ ПОСТАВКАХ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА НА СТРОИТЕЛЬНЫЕ ПЛОЩАДКИ НОВОГО ГОРОДА И ЗАВОДА.

Коллективы предприятий производственного объединения «Днепро-энергостройиндустрия» откликнулись на призыв строителей Атоммаша ускорить поставку материалов для сооружения этого важного объекта. На заводе строительных конструкций в сжатые сроки освоили выпуск плит покрытия для каркасов главного корпуса и вспомогательных цехов новостройки. Завершена поставка 400 таких конструкций, производство которых по графику намечалось лишь в третьем квартале.

Отгрузку плит перекрытия головной завод объединения ускорил на три месяца. Из 700 конструкций, предусмотренных нарядами этого года, более половины уже отправлено.

Различные конструкции для строительства производственных и культурно-бытовых зданий поставляют предприятия Светловодска. Все заказы выполняются досрочно.

## ВЫШЕ ТЕМП!

План реализации товарной продукции промышленными предприятиями города выполнен за пять месяцев текущего года на 100,9 процента, сверх плана реализовано товарной продукции на 412 тысяч рублей.

План выпуска валовой продукции выполнен в целом по городу на 100,4 процента. По производительности труда — план на промышленных предприятиях в целом по городу выполнен на 102 процента.

Дополнительное задание по выпуску товаров народного потребления за пять месяцев выполнено на 106,9 процента.

По этим показателям среди предприятий нет отстающих.

План получения прибыли с начала года в целом по всем промышленным предприятиям — на 99 процентов. По химзаводу — на 102 процента, хлебозаводу — на 113 процентов. Остальные предприятия сработали не рентабельно. А ведь это немаловажный экономический показатель. КСМ-5 вместо запланированных 45 тысяч рублей прибыли понес 33 тысячи рублей убытка. Это единственное промышленное предприятие, которое не выполняет план по многим показателям: по выпуску железобетонных изделий (91,6 процента), стальных изделий (95,6 процента). Темп роста по выпуску валовой продукции составляет 84,9 процента, по реализации готовой продукции — 87,7 процента.

Отрицательные показатели в работе промышленных предприятий должны вызвать особую тревогу в колхозах. Руководству необходимо тщательно проанализировать деятельность предприятия и принять срочные меры.

Л. МАРАХОВСКАЯ, зам. начальника Волгодонской ГИВС.

Атоммаш: каждый день — ударный

## Победители определены

В СМУ-1 УСМР подведены итоги соревнования за май. Среди победителей назван второй участок, которым руководит Ф. А. Драгун, выполнивший план на 105,1 процента; среди бригад — слесари-трубоукладчики Б. И. Смирнова, выполнившие 700 погонных метров труб на коллекторе очистных сооружений.

Лучшими названы электросварщик Н. Н. Луканин (200 процентов), слесарь трубоукладчик А. Руденко.

## Впереди смена А. Половой

На малом бетонном заводе, где организовано соревнование между сменами, в мае выдали 19264 кубометра бетона вместо 17190 по плану и 3086 раствора при задании 1600. Победитель смена Половой, давшая 5970 кубометров продукции.

## ОНИ ЗАВОЕВАЛИ УВАЖЕНИЕ

Медник И. Щербатенко, аккумуляторщик В. Землянский, вулканизаторщик Н. Примеров, работавшие в автомобильных мастерских автохозяйства треста «Волгодонскэнергострой», своим трудом завоевали уважение коллектива, обеспечив ритмичный выход машин в соответствии с графиком.

**Вторник, 22 июня**  
 14.45 — «Твой друг — твоя высота». Програм-  
 ма документальных филь-  
 мов: 15.45 — «Образ комму-  
 ниста в советской литерату-  
 ре». 16.45 — «Село: дети и  
 проблемы». 17.15 — «Огне-  
 вый лес, гористый». 18.00 —  
 Новости: 18.15 — День До-  
 на. 18.30 — «Человек и за-  
 кон». 19.00 — «Школа масте-  
 рского мастерства». «Эф-  
 фективность основных фон-  
 дов». 19.30 — Чемпионат  
 СССР по футболу. «Динамо»  
 (Москва) — «Шахтер»  
 (Донецк). 21.15 — «Время».  
 21.45 — Поэт народный ар-  
 тист СССР Ю. Младуков.  
 22.40 — Международные сорев-  
 нования по спортивной  
 гимнастике.

**Среда, 23 июня**  
 10.15 — «Неповторимый  
 образности». Художествен-  
 ный фильм. 14.35 — Програм-  
 ма научно-популярных филь-  
 мов: 1. «Автомобиль и че-  
 мпионат стагистов». 2. «Ес-  
 пытание автомобиля». 15.30 —  
 «Машинная школа». 15.50 —  
 «Литература народного подвига». 16.50 — «Как  
 стать музыкантом». Художес-  
 твенный фильм. 18.00 — Но-  
 вости: 18.15 — День Доны.  
 18.35 — «Родник». Выступает  
 хор села Росовня Канарско-  
 го района. 19.05 — Ти-  
 раж «Спортивного». 19.15 —  
 «Барто»: время перемен. 19.45 —  
 Премьера телефильма «Крас-  
 ное и черное». Первая се-  
 рия. 21.00 — «Время». 21.30

**СМОТРИТЕ**

Чемпионат Европы по футболу среди молодежных команд. Финал. Сборная СССР — сборная Венгрии. Второй тайм. 22.15 — Концерт оркестра русских народных инструментов.

**Четверг, 24 июня**  
 10.15 — «Красное и черное». Первая серия. 11.30 — Поэт народный артист РСФСР Т. Довнигер. 14.49 — Программа документальных фильмов: «Таежный велikan Мель-Панова». «АСС и производство». «Трудный пласт». «Трудовой процесс». 15.40 — «Шахматная школа». Белая ладья. Финал. 16.10 — «По родной стране». Киришская ССР. 16.40 — «Книга. Время. Читатель». 17.10 — «Донскому хлебу — надежную крышу». Телевизионный репортаж по проверке готовности электромоторов к ирригации зерна. 17.30 — «Мы строим БАМ». 18.00 — Но-  
 вости: 18.15 — День Доны. 18.40 — «Человек и земля». «Дорогами отцов». Рассказ о подготовке молодых хлеборобов и животноводов в колхозе «Россия» Кубинского района. 19.00 — «Музыкальный элемент». «Молодые исполнители». Пра-  
 ет. А. Тимофеева. 19.45 — Концерт. 19.55 — Премьера телефильма «Красное и черное». Вторая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международная товарищеская встреча по футболу.

**Пятница, 25 июня**  
 10.15 — «Красное и черное». Вторая серия. 11.20 — Концерт инструментального ансамбля «Серенада». 11.20 — К Дню советской молодежи. Программа доку-  
 ментальных фильмов: 15.10 — «Русская река». 15.55 — «Москва и москвичи». 16.25 — «Фильм — детям». «Табла горного озера». Художественный фильм. 17.30 — «Иши край». «Совхоз «Сиган». 18.00 — День Доны. 18.15 — Решения XXV съезда — в жизнь! «Экспонат на старте». 18.40 — «Голоса и краски». Фильм-концерт. 19.55 — Премьера телефильма «Красное и черное». Третья серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Аргенто». 22.30 — Программа спортивных фильмов: 1. «Дорогие мои девчонки». 2. «До и после трех секунд».

**Суббота, 26 июня**  
 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Красное и черное». Третья серия. 11.35 — Музыкальная программа: 12.05 — «По музеям и выставочным залам». 12.35 — «Больные хорошие товарищи». 13.05 — Концерт Государственного Рязанского русского народного хора. 13.50 — «Позвни». М. Светлов. 14.25 — «Огни цирка». 14.50 — «Содружество». Телевизионный журнал. 15.20 — Концерт из произведений П. Щедрина. 16.00 — «Здоровье». 16.30 — «Обезличное — невероятное». 17.30 — Про-  
 грамма мультфильмов: «Е-  
 буркашка». «Сорока-ворона». 18.00 — Новости: 18.15 — «Человек. Земля. Вселенная». 18.45 — Практ Госу-  
 дарственный духовой оркестр Литовской ССР «Три-  
 мита». 19.10 — «Девятая студия». 20.10 — «Бенефис». Заграничная программа. 21.00 — «Время». 21.30 — Фестиваль советской песни в г. Зеленой Тура. (Польша).

**Реклама**

**НОВОЧЕРКАССКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ИМ. А. Д. ЦЮРУПЫ**  
 объявляет прием учащихся на заочное и очное (без отрыва от производства) обучение на отделения:  
 механическое (готовит техникум-механиков по оборудованию элеваторов и зерноперерабатывающих предприятий);  
 электротехническое (готовит техникум-электриков по оборудованию промышленных предприятий и техникум-электриков по автоматизации производственных процессов);  
 технологическое (готовит техникум-технологов по хранению зерна и продуктов его переработки).  
 Срок обучения на очном отделении 3 года 6 мес. (на базе неполной средней школы) и 2 года 6 мес. (на базе средней школы). На заочном отделении срок обучения соответственно 4 года 4 мес. и 2 года 10 мес. Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля; от лиц, окончивших среднюю школу, — до 16 августа; на заочное обучение — с 3 мая по 10 августа. Заявления о приеме подаются на имя директора с указанием избранной специальности.  
 К заявлению прилагаются:  
 а) один из следующих полных документов об образовании: об окончании неполной средней школы, других учебных заведений, приравненных к неполной средней школе или средней школе; переводное свидетельство о переводе в 9, 10, 11 классы средней школы; б) справка с места жительства; в) медицинская справка по форме № 286; г) четыре фотокарточки размером 3x4 см.; д) копия трудовой книжки; е) копия свидетельства о рождении; ж) характеристика.  
 Приемные экзамены проводятся с 1 августа по следующим предметам:  
 для поступающих на I курс на все отделения на базе 8 классов: по русскому языку (диктант); по математике (устно).  
 Для поступающих на технологическое отделение (на базе 10 классов): по русскому языку и литературе (сочинение); по химии.  
 Для поступающих на базе 10 классов на механическое и электротехническое отделения: по русскому языку и литературе (сочинение); по математике (устно).  
 Поступающим на заочное отделение разрешается по направлению техникума сдать экзаменов в других техникумах по месту жительства с мая по август.  
 Заявления с документами направлять по адресу: инд. 246407, г. Новочеркасск, Ростовской обл., пр. Платова, 2/5, механико-технологический техникум.

**ЦИМЛЯНСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА**  
 на постоянную работу требуются:  
 шоферы,  
 слесари по водопроводу-  
 тракторист на экскаватор «3-153»,  
 рабочие на мусоровозы.  
 Обращаться по адресу:  
 г. Цимлянск, ул. Дон-  
 ская, 4.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
 на постоянную работу:  
 аппаратчики, слесари по ремонту оборудования, слесари-жестянщики, слесари для работы в строительном-монтажном участке, копировщики, электрослесари, электромонтеры, слесари КИПиА, каменщики, плотники, штукатуры, плиточники, изолировщики, маляры, кровельщики, техник по железнодорожным перевозкам, токари, уборщики для работы в санитарно-профилактической, инженерно-механики, бухгалтеры, лаборанты, грузчики, весовщики.  
 Обращаться: г. Волго-  
 донск, Волгодонской химзавод, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**ЦИМЛЯНСКИЙ РЕМЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ**  
 на постоянную работу:  
 инженеров по сбыту и снабжению,  
 экспедиторов на долж-  
 ность товароведа,  
 слесарей по металлокон-  
 струкциям,  
 слесарей механосбороч-  
 ных работ,  
 слесарей - инструмен-  
 тальщиков,  
 токарей 3—4 разрядов,  
 слесарей-сантехников.  
 Обращаться в отдел ка-  
 дов ремзавода.

**ВОЛГОДОНСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ**  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
 бухгалтеры,  
 рабочие (женщины) для работы в производственных цехах,  
 водители электрогруз-  
 чиков,  
 электрокартинки,  
 электрослесари,  
 аккумуляторщики.  
 За справками обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волго-  
 донск, ул. Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ РОСТОВСКОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА «ЮМПРОВВЕНТИЛЯЦИЯ»**  
**требуются на постоянную работу:**  
 слесари-вентиляционники по монтажу систем венти-  
 ляции.  
 слесари-вентиляционники по заготовке венти-  
 стем,  
 электросварщики 4 разряда,  
 разнорабочие.  
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, 65 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

**МОРОЗОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1976—1977 УЧЕБНЫЙ ГОД**  
 по профессии — механизатор сельского хозяйства со сроками обучения:  
 восемь месяцев — тракторист-машинист 3-го класса, два года — тракторист-машинист широкого профиля, шесть месяцев — тракторист-машинист.  
 В училище принимаются девушки и юноши в возрасте 15,5 лет и старше, с образованием 8—10 классов, имеющие направления от колхозов и совхозов, и по вольному набору.  
 В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, форменным обмун-  
 дованием, общежитием, успевающим выдвигается стипендия в размере: одиноким — 10 рублей, семейным — 20 рублей в месяц. Лицам, окончившим 10 классов средней общеобразовательной школы и прошедшим в них обучение по автоделу или работе на тракторах, комбайнах и других сельскохозяйственных машинах, за время обучения в училище, взамен бесплатного питания, спецодежды и стипендии, выплачивается стипендия в размере повременной тарифной ставки тракториста-машиниста второго разряда — 86 рублей. Учащимся предоставляется отсрочка от призыва в армию сроком на два года.  
 При поступлении в училище необходимо представить следующие документы: заявление, паспорт (с отметкой о снятии с учета) или справку из сельсовета для не-  
 паспортизированной местности (стандартную), копийный документ (с отметкой о снятии с учета), документ об образовании, направление от совхоза, колхоза, производственной и комсомольской характеристики, справки о составе семьи с указанием месяца и года рождения членов семьи (заверяется председателем Советом), о состоянии здоровья (комиссией проходит по направлению училища), фотокарточка размером 3x4 — шесть штук, справку о профилактических прививках.  
 Училище находится в районе г. Морозовска, с кото-  
 рым имеется регулярное автобусное сообщение до пос. Озерный. Оно располагает необходимыми учебными зданиями, оборудованными теоретическими и лабораторно-практическими классами, что позволяет учащимся хорошо освоить профессию механизатора.  
 Введение в учебный план предмета «Правила движе-  
 ния транспорта» в объеме программы шиферов третьего класса позволяет выпускникам получить в ГАИ права мотоциклистов и шиферов-любителей. Первоначальные навыки работы на агрегатах учащиеся получают на полях учебного хозяйства.  
 К услугам учащихся в училище имеется клуб, спор-  
 тивный зал, библиотека с читальным залом.  
 Учащимся, получившим аттестат с отличием, предо-  
 ставляется возможность поступить в техникум на льготных условиях.  
 Прием документов до 25 августа.  
 Начало занятий с 1 сентября.  
 Адрес училища: г. Морозовск, Ростовской области, сельское профтехучилище № 8.  
 Проезд в училище по железной дороге: до ст. Мо-  
 розовская, Юго-Восточной железной дороги; автобусом с города Морозовска до поселка Озерный.  
 Дирекция.

**АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСВУДСТРОЙ»**  
**на постоянную работу требуются:**  
 слесари по ремонту автомобилей 3—5 разрядов.  
 Оплата труда повременно-премиальная;  
 водители 1—2—3 классов для работы на грузо-  
 вых автомобилях. Оплата труда сдельная, не ниже 200  
 рублей в месяц;  
 плотники, автоэлектрики, аккумуляторщики, сто-  
 рожа, инструментальщики, автомеханики.  
 Дальше предоставляется в порядке очереди в течение  
 двух-трех лет.  
 Доставка людей к месту работы служебным тран-  
 спортом.  
 Обращаться в отдел кадров АТК, пос. Шлязов или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волго-  
 донск, ул. Советская, 2.

**КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЙ»**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
 на постоянную работу:  
 арматурщики,  
 бетонщики,  
 столбярники,  
 плотники,  
 электросварщики,  
 крановщики для работы на мезловых кранах,  
 слесари по ремонту обо-  
 рудования,  
 бульдозеристы,  
 станочники,  
 инженер-технолог или  
 технико-технолог по дерево-  
 обработке,  
 разнорабочие.  
 За справками обращать-  
 ся в отдел кадров бетонно-  
 го завода или к уполномо-  
 ченному отдела по исполь-  
 зованию трудовых ресур-  
 сов, г. Волгодонск, ул. Со-  
 ветская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ**  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
 ночегары,  
 электрики,  
 слесари,  
 штукатуры-маляры,  
 плотники.  
 Обращаться: пос. Ново-  
 Солоний, птицекомбинат.

**ЦИМЛЯНСКРЫБВОДУ**  
**требуются на постоянную**  
**работу**  
 старший бухгалтер по  
 учету товарно-материальных  
 ценностей.  
 Обращаться: г. Цимлянск,  
 ул. Боевой Славы, 5, от-  
 дел кадров или к уполномо-  
 ченному отдела по ис-  
 пользованию трудовых ре-  
 сурсов, г. Волгодонск, ул.  
 Советская, 2.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ**  
**объявляет набор**  
 юношей и девушек — вы-  
 пускников 10 и 8 классов —  
 для направления на учебу  
 в Ростовское и Шахтинское  
 профессиональные торговые  
 училища.  
 Обращаться в отдел кад-  
 ров горторга, г. Волгодонск,  
 пер. Чехова, 2.

**ЦИМЛЯНСКОЙ КОВРОВОЙ ФАБРИКЕ**  
 срочно требуются:  
 ученики - прядильщики,  
 ученицы - крутильщицы,  
 ученицы-ткачи,  
 ученики помощников ма-  
 стеров на ковровые и пря-  
 дильные оборудование  
 ставильщики,  
 мотальщики,  
 ученицы - чесальщицы,  
 слесари,  
 транспортировщики,  
 смесовщики.  
 Имеется общежитие для  
 женщин — одиночек.  
 Обращаться: г. Цимлянск,  
 ул. Московская, 61, в отдел  
 кадров или к уполномо-  
 ченному отдела по использо-  
 ванию трудовых ресурсов,  
 г. Волгодонск, ул. Совет-  
 ская, 2.

**НАШ АДРЕС: 347340**  
 г. Волгодонск, ул. Совет-  
 ская, 32-34.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора  
 29-89; зам. редактора, от-  
 дела партийной жизни в  
 отдела писем — 26-44; от-  
 ветственного секретаря, от-  
 дела сельского хозяйства —  
 24-24; промышленного от-  
 дела и бухгалтерии — 24-49;  
 корректорской — 26-31;  
 типографии — 24-74.



АТОММАШ: социалистическое соревнование

# ФОРМАЛИЗМ НАЧИНАЕТСЯ С РАВНОДУШИЯ

Размышления после партсобраний

Майский план строительных работ УС «Жилстрой» выполнен. Социалистическим соревнованием охвачены все 46 бригад, участки и строительные объекты управления. Итоги периодически подводятся штабами по соревнованию.

С этих фактов и начал свой доклад на очередном партийном собрании в июне председатель стройкома УС «Жилстрой» коммунист М. Ф. Волошин. Обсуждался вопрос «Социалистическое соревнование — главная задача коммунистов».

Действительно, социалистическое соревнование является одним из важнейших (если не самым важным) резервов повышения эффективности и качества строительства.

Собираются ли использовать этот важный резерв руководители УС «Жилстрой»?

Вряд ли. Начальник УС «Жилстрой» член КПСС В. Ф. Кустов вообще счел возможным не появляться на этом партийном собрании. Главный инженер член КПСС А. В. Лебедь пришел только для того, чтобы отпроситься с собрания в другое место.

С легкой руки руководителей управления строительством не блеснули высокой активностью и коммунисты «Жилстроя». На партсобрании присутствовало чуть больше половины состоящих на учете в парторганизации коммунистов.

Нет, не похоже, что руководители и значительная часть коммунистов УС «Жилстрой» считают развитие соревнования своей главной задачей.

Между тем, задача эта требует самого почтительного к себе отношения. Организация соревнования, руководство им оставляют желать много лучшего. Участники собрания об этом говорили так:

**Александр ЕРШОВ,** секретарь комитета ВЛКСМ «Жилстроя»:

Комсомольская организация в вопросах соревнования не то что реняющего, вообще никакого голоса не имеет.

Нет дифференцированного подхода к организации соревнования, чтобы у сорев-

нующихся были равные возможности.

Свыше трех лет в «Жилстрое» решается проблема внедрения зловещего метода бригадного подряда, а результаты мизерны!

**Н. В. КОВАЛЬ,** председатель стройкома СМУ-3:

Материальное стимулирование победителей соревнования отсутствует.

Много формализма при подведении итогов соревнования штабами. Ко времени подведения итогов отделы и службы СМУ не успевают подготовить данные. И с бригадами не успеваем их обсудить.

**Е. П. ОКУЛОВ,** председатель стройкома СМУ-2:

Начальники участков присутствуют у нас при подведении итогов соревнования. Но они мало активны, не проявляют заинтересованности в том, какому коллективу какое место присуждается.

**Владимир БУНК,** мастер СМУ-2:

Очень плохо организован у нас труд мастеров. С утра начинаешь «выбивать» транспорт и материалы и целый день только этим и приходишь заниматься.

**В. Т. САМОСАДОВ,** начальник отдела труда и зарплаты УС «Жилстрой»:

Не во всех подразделениях есть Доски показателей. Пресс-центры под нашим свыше открыли и забросили. Не обновляем их оперативными данными.

Большую тревогу вызывает состояние трудовой дисциплины в коллективах. На собраниях приводились факты, когда целые бригады в СМУ-2 и СМУ-4 устраивали коллективные пьянки в рабочее время, не выходяли на работу.

Все это приводит к тому, что УС «Жилстрой» систематически срывает сроки сдачи жилья и объектов соцкультбыта. Но, как видно, руководителей УС «Жилстрой» это мало волнует. А с равнодушием начинается и формализм в организации соревнования...

Каковы причины, таковы и следствия.

**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,** наш спец. корр.

Одним из пусковых объектов Атоммаша в этом году является корпус № 3. Над завершением цеха трудятся люди различных специальностей. Среди них и электросварщик Георгий Зелотин. Пришел в арматурный участок он недавно, но товарищи уже по достоинству оценили его за мастерство, рабочую хватку в любом деле. За какую работу ни взялся бы Георгий, любое дело горит в руках.

На снимке: Г. ЗЕЛОТИН. Фото А. Бурдюгова.

## НОВОСТИ

### БУДЕТ ХОЛОДИЛЬНИК

Успешно ведутся работы на строительстве охлаждаемого овощехранилища Волгодонского треста. В трудовом соревновании идут вперед бригады В. В. Литвина и Ф. М. Шуль из ПМК-1044. Они в короткий срок закончили кладку кирпичных стен и перегородок. Дневная выработка на человека в бригаде В. В. Литвина составила 1,19 кубометра, в бригаде Ф. М. Шуль — 1,21.

Чтобы выполнить работы к сроку, бригады трудятся и в выходные дни. Особенно хорошо работали З. Н. Барановская, Е. А. Котельникова, Т. М. Панина. Бригада В. В. Литвина начала укладку бетона под полы. ПМК-1053 приступила к кровельным работам.

### СЕЛЬСКИЕ ЭТАЖИ

В Рябичевском виноградарском (пос. Прогресс) ПМК-1014 приступила к строительству 18-квартирного двухэтажного жилого дома. Дом улучшенной планировки будет иметь водное отопление, канализацию, газ. На возведении объекта работают каменщики бригады Ф. М. Шуль.

### ИЗУЧАЕМ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

Трест «Волгодонсксельстрой» провел семинар с главными инженерами ПМК, главными бухгалтерами, начальниками плановых отделов, труда и зарплаты и начальниками участков по вопросам внедрения бригадного подряда на сельских стройках.

На семинаре выступил с лекцией главный специалист по экономике строительства Росгипрооргсельстрой (Москва) Н. П. Завялов.

### НОВОЕ КАФЕ

СМУ-1 Ростовского треста «Гражданстрой» приступило к строительству кафе на 70 посадочных мест в первом микрорайоне (в конце улицы Степной). В конце этого года кафе примет первых посетителей. Руководит работами начальник участка В. М. Елизаров, ведет работы комбинская бригада В. Ф. Овсашниковой.

Г. ШПАЧЕНКО.

## МЕСТО В РАБОЧЕМ СТРОЮ Я — БРИГАДИР

В бригады я никогда не рвался. Даже более того, когда мне предложили возглавить бригаду, я отказался. Шутка ли, 22 года проработал бок о бок с бывшим бригадиром, всему, чем владею, у него, можно сказать, научился, а теперь мне его место. И я не соглашался. Действовал закон ложного чувства товарищества.

Но, с другой стороны, дела на сборке земснарядов шли все хуже. Несколько лет подряд мы не выполняли план, срывали сроки выпуска земснарядов. Причины были разные: то и дело менялись руководители цеха. Но особо стоит поговорить о том, климате, который царил в бригаде, который собственно, создал наш бригадир. Указание мастера, начальника цеха ему было не закон. Мы выполняли только ту работу, которую можно сделать побыстрее, которая нам выгодна, а «мелочи» оставались на потом. Потом же нельзя было разобратся, кто не сделал, чей грех. То есть бригада срывала верхушки, а недоделки по «мелочам» надолго задерживали выход земснаряда из завода. Горько признавать, но именно такой, рваческий, подход к работе существовал в нашей бригаде. Коллектив, объединенный и в стремлением взять, побольше, отдать поменьше, по существу, нельзя было и назвать трудовым коллективом. У нас процветали пьянки в рабочее время, и в конце концов бригада стала разваливаться.

К тому времени, когда меня назначили бригадиром, из «стариков» осталось четыре человека. «Будем помогать», — сказали мне руководители завода, цеха. И я взялся бригадирствовать. Очень трудно было. Первое время некоторые рабочие из того же чувства «сближенности» с бывшим бригадиром не подчинялись мне. Поэтому настроение было невеселым. Зайдет бывало в цех главный инженер завода Иосиф Тимофеевич Васильковский, спросит, как дела, а у меня один ответ: плохо, плохо.

Самое главное — надо было работать, земснарядов скопилось много, а собирать их никому, что могли мы сделать вчетвером? Нам приходилось на ходу объяснять, показывать, учить молодежь и самим выполнять норму. Эти тяготы

роста коллектива вместе с бригадиром разделили карьерные рабочие цеха: Анатолий Сергеевич Шеберстов, Виктор Навлович Володазов, Виктор Иванович Соловьев. И хотя на первых порах очень трудно давалось выполнение плана, дорог был каждый человек, который уже подучился кое-чему, нарушителям дисциплины потачки не давали. Крепкая дисциплина — залог высокой трудовой активности коллектива. Это лично я и держал. Постепенно поднабралась опыта молодежь, уже набирают темп в работе Николай Удерецкий, Юрий Сычев.

Коллектив стал дружным, сплоченным. Чтобы не было кривокозлов, недоразумений, тот, кто не довел до конца какую-то операцию или допустил огрех в работе, сам устраняет недоделки.

Все это наше, все должны сделать мы своими руками — вот девиз, под которым трудится теперь бригада. В течение года у нас не было «чп». Нет нареканий и на качество сборки земснарядов. Ни одного замечания не получили мы по земснаряду, который отправили на Атоммаш. Не во славу себе рассказываю я об успехе бригады. Дело делаем мы сообща. Но все же хочется подчеркнуть огромную роль бригадира в формировании коллектива, способного решать возложенные на него задачи.

Нашему цеху после нескольких лет невезения «повезло» и с начальником цеха. Раньше приходили люди новые, пока присмотрятся, разберутся. Ведь сборка снаряда — конечный результат действий всех цехов завода. Тут надо ориентироваться отлично. Сейчас начальником цеха работает Александр Иванович Евдокимов. Он наш заводской рабочий. Сам все, как говорится, своими руками прощупал на производстве. А самое главное не безразличен к тому, сидит человек или работает и как работает, как делает. Вот с этого, с личной ответственности, заинтересованности руководителей всех звеньев, с высокой требовательности, в первую очередь к себе, а затем к рабочему нужно начинать каждому.

**И. ОХРОМИЙ,** бригадир монтажных Цимлянского ремонтно-механического завода.

## ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

По случаю завершения 1975—1976 учебного года в системе партийного, комсомольского и экономического образования Волгодонской гермно КПСС провел день пропагандиста. С докладом «Качество работы пропагандиста на уровне новых задач» выступила секретарь ГК КПСС Р. И. Бедюх.

Перед пропагандистами были поставлены задачи на новый, 1976—1977 учебный год в свете решений XXV съезда партии и Постановления ЦК КПСС.

Главный архитектор города Ю. И. Федерягин рассказал пропагандистам о перспективах развития Волгодонска в десятую пятилетку.

## Обзор печати

«Ценность критики, — говорил Л. И. Брежнев в докладе на XXV съезде КПСС, — в ее правдивости в общественной значимости поднимаемых вопросов». Именно так и понимает ценность критики редколлегия многотиражной газеты химического завода «Волгодонской химик» (редактор Л. А. Руппенталь). Публикуемые газетой критические материалы, как правило, достоверны и поднимаемые в них вопросы общественно значимы.

В этом отношении заслуживает внимания статья Д. Сталмацкого «Нужны склады», напечатанная в газете за 16 января. Автор статьи справедливо критиковал в ней начальника отдела механизации и автоматизации И. С. Алимова за то, что тот не желает заниматься вспомогательными цехами.

## КРИТИКА... ПО СЛЕДАМ

Представляют интерес также критические корреспонденции табельщиков цеха № 4 В. Лыковой «Не на уровне», заместителя начальника производства С. Ж. К. М. Шевченко «Управлять качеством комплексно», заместителя главного инженера завода Ю. Дерковского «Охране окружающей среды — партийную заботу» и некоторые другие.

И все же газета парткома химзавода «Волгодонской химик» явно страдает недостатком критической направленности.

Значительная часть критики звучит обычно в информационных материалах с партийных собраний, с заседаний парткома, совета профлактки и с других собраний и заседаний. Можно, например, сослаться на статью «Дело всех и каждого», «Доходить до каждого», «Открытый урок».

Что можно сказать об этих статьях? Газета выступает всего лишь в роли регистратора событий, «ломится в открытую дверь», выступает с критикой по вопросам, проблемам, которые уже обсуждены, по которым приняты решения, намечены меры к их преодолению.

Нерешенных вопросов на предприятии множество. И если газета нередко проходит мимо этих недостатков, не подсвечивает острой критикой их виновников, то объяснение этому может быть одно: партийный комитет и его секретарь П. Г. Пономаренко недостаточно требовательно относятся к критической направленности своего органа, не используют в полной мере газету для беспощадной борьбы с недостатками и их виновниками, для искоренения этих недостатков.

Слабая и действительность критики в газете. В текущем году газета опубликовала всего лишь два ответа на критические выступления.

# ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИМ ФЕРМЫ

## С СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ

В колхозе имени Ленина под председательством второго секретаря Цимлянского РК КПСС Н. С. Глуховского состоялось районное совещание животноводов, на котором присутствовали передовые работники ферм, специалисты, секретари партийных, комсомольских и других организаций колхозов и совхозов, работники аппаратов райкома партии, райисполкома и районного управления сельского хозяйства.

С докладом об итогах работы животноводов за пять месяцев и задачах на летне-осенний период выступил на совещании начальник управления сельского хозяйства райисполкома И. М. Строганов.

В прениях по докладу приняли участие председатель колхоза имени Орджоникидзе В. Н. Гуляев, главный зоотехник Добровольского мясосовхоза И. И. Олейников, бригадир МТФ № 1 Потаповского зерносовхоза В. И. Шевченко, доярка Большеовского винсовхоза В. И. Кудрявцева, бригадир МТФ № 1 колхоза имени Карла Маркса В. И. Гончаров, председатель исполкома Марин-

ского сельсовета И. П. Фетисов, главный врач районной санэпидстанции А. А. Безгласная, секретарь парткома колхоза «Искра» С. А. Теминский, бригадир МТФ № 5 Большеовского мясосовхоза А. А. Дружинина.

Участники совещания приняли развернутое постановление, направленное на дальнейшее повышение эффективности животноводства и обращение ко всем работникам сельского хозяйства района.

В работе совещания приняли участие инструктор Ростовского обкома КПСС В. И. Ярош, первый секретарь Цимлянского РК КПСС А. С. Полуян.

## ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания животноводов ко всем работникам сельского хозяйства района

Делом отвечая на решения XXV съезда КПСС, животноводы района ведут активную борьбу за дальнейшее увеличение производства и продажи государству всех видов животноводческой продукции, безусловное выполнение планов и социалистических обязательств 1976 года и пятилетки в целом.

Замечательный пример личной работы, добросовестного отношения к делу показывают наши лучшие животноводы и передовые коллективы. Весь район знает и гордится правдоподобными социалистическими соревнованиями. Ведущее место по праву принадлежит коллективам колхоза имени Ленина, винсовхозов «Дубенцовский», «Большевский», успешно справившимся с полугодичными заданиями по заготовкам всех видов животноводческой продукции.

Труженики ферм взяли на себя высокие социалистические обязательства: продать государству в текущем году 21 тысячу тонн молока, 9,7 тысячи тонн мяса, 21 миллион штук яиц, 220 тонн шерсти.

Среди ферм бригад и работников животноводства развернуто соревнование за получение трех тысяч килограммов молока от каждой фуражной коровы, за килограммовые привесы крупного рогатого скота и полукилограммовые привесы свиней, за получение 1000 центнеров молока от закрепленной группы коров. Решив эту задачу, мы заложим хорошую основу дальнейшего роста численности и продуктивности скота и птицы, сохранности поголовья, увеличения производства и заготовок продуктов животноводства.

Для выполнения планов и социалистических обязательств текущего года заготовим 141 тысячу тонн грубых кормов, в том числе: 38 тысяч тонн сена, 195 тысяч тонн силоса, 42 тысячи тонн корнеплодов. Во время и без потерь уберем все грубые корма, полову и солому, используем на корм скоту камыш, дикорастущие травы, отходы овощей, плодов, гуменные ос-

татки подсолнечника и других культур. Пополним корма за счет посева пожнивных и повторных культур.

Самое активное участие во всех работах по подготовке животноводческих помещений к зимовке и заготовкам различных видов кормов примут сами работники животноводства. Их обязательство — каждому заготовить и подвезти к местам зимовки не менее 25 тонн кормов. Принять активное участие в выращивании кормовых корнеплодов.

Поддерживая почин тружеников колхоза имени Ленина по досрочной подготовке животноводческих ферм к зимовке скота и созданию полуголодного запаса кормов, среди тружеников ферм ширится социалистическое соревнование за полное окончание ремонта всех животноводческих помещений, существующих кормоцехов и всей кормоприготовительной и кормоперерабатывающей техники до 1 сентября этого года. Не допустить скармливания кормов в неприготовленном виде. Принять необходимые меры для создания животноводом хороших культурно-бытовых условий, организовать учебу тружеников ферм.

На зимовку в колхозах и совхозах поставим 72,4 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 22,5 тысячи коров, 40 тысяч свиней, 220 тысяч голов птицы. Примем меры к тому, чтобы полностью сохранить все это поголовье.

Народнохозяйственный план первого года десятой пятилетки по продаже мяса и молока выполним к 25 декабря, по продаже яиц — к 7 ноября.

Призываем тружеников ферм, всех колхозников и рабочих совхозов, специалистов шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение социалистических обязательств, за образцовую подготовку ферм к зиме, заготовку и рациональное использование кормов.

Обращение принято на районном совещании животноводов.

# КОРМА — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

В колхозе «Большевик» полным ходом идет заготовка кормов. На косовице люцерны применяются комбайны. На одном из них работает механизатор Иван Кондратьевич Текучев. Он уже уложил в валки десятки гектаров ценного корма.

На снимке: И. К. ТЕКУЧЕВ.

Фото А. Бурдюгова.



## ПО ЧАЙНОЙ ЛОЖКЕ

В РОМАНОВСКОМ РИСОВСОВОХОЗЕ НЕРИТМИЧНО РАБОТАЕТ ГРАНУЛЯТОР.

Вчера полдня простояли. Не ладился пресс. Сделать сделали, но в работе не опробовали. Не было зеленой массы. Траву подвезли уже поздно вечером. Сегодня агрегат запустили сразу.

— Качество муки зависит от режима и от качества сырья. — рассказывает П. Г. Остапчук. — Зеленая масса должна подаваться в агрегат непременно только свежей. Если она немного провялилась, то в муке значительно уменьшается содержание витаминных веществ.

— Мы уже согласны, пусть она будет сухой, но только поступает непрерывно, — поддерживает Остапчука Г. А. Лац. Ведь вот уже около десяти, а до сих пор к нам не подвезли еще ни одной машины.

Без пятнадцати час, наконец подошел груженный трактор.

— Почему не вовремя поставляете массу?

— А чем работать? «КИК-1,4» постоянно ломается. Больше стоит, чем косит. Нет подборщиков. Да и что, разве я один справлюсь?

Действительно, один здесь ничего не сделает без четкой организации работы всех звеньев на маршруте: поле — «АВМ-0,4».

В 13-35 отключили электроэнергию. Еще два часа простоя агрегата.

Откуда же здесь план, дневная норма, выполнение обязанностей?

— Производительность «АВМ-0,4» — 400 килограммов в час, дневная норма — 2500 килограммов, — рассказывает директор совхоза А. К. Ситало. — Чтобы выполнить ее, надо сделать в день не больше ни меньше семь рейсов.

Так, где же эти рейсы, где необходимая для бесперебойной работы агрегата масса?

Совхозный статистик показывает сводки работы агрегата. Смотрим: 2 июня — 2100 килограммов, третьего июня — 2000, четвертого — «АВМ-0,4» не работал, пятого — 1400, седьмого — 1200, восьмого и девятого — по 1000 килограммов. И сегодня на «АВМ-0,4» тоже не справился с заданием. Потому что нет массы. Она лежит на полях.

Кто подвезет ее к «АВМ-0,4»?

Р. КРИУЛЕВА, наш спец. корр.

## ЗАГОТОВКА ГРАНУЛ

НАДО ЗАГОТОВИТЬ — 3151 ТОННУ. ЗАГОТОВЛЕНО — 1823 ТОННЫ.

В том числе по хозяйствам (первая цифра — задание по графику второй декады, вторая — фактическое выполнение, третья — средне-суточное производство):

совхоз «Дон»	—	1112	3,0
колхоз «Большевик»	370	157	2,8
овощесовхоз «Волгодонской»	340	164	2,5
мясосовхоз «Добровольский»	336	126	2,0
зерносовхоз «Потаповский»	700	130	2,1
рисосовхоз «Романовский»	343	34	1,2
мясосовхоз «Цимлянский»	780	100	1,1
птицесовхоз им. Черникова	342	—	—

РАЙОННУЮ СВОДКУ ПО ЗАГОТОВКАМ ГРАНУЛ КОММЕНТИРУЕТ ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ СЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ В. Я. МОРОЗЕНКО:

— О том, что витаминская мука и гранулы дают существенные прибавки в производстве животноводческой продукции, знают во всех хозяйствах района. Однако не во всех хозяйствах заботятся об увеличении ее производства.

В целом в районе нужно заготовить 3151 тонну гранул. Заготовлено только 1823 тонны.

Ни одно хозяйство не справилось с графиком первой декады июня, не считая совхоза «Дон». Здесь нет плана заготовки витаминной муки и гранул. Однако в хозяйстве произвели 1112 тонн ценного вида продукции.

Лучше обстоят дела в колхозе «Большевик», в Волгодонском овоще-молочном совхозе.

Большую часть времени прорабатывают «АВМ-0,4» в зерносовхозе «Потапов-

ский». В мясосовхозе «Добровольский», в рисосовхозе «Романовский», в мясосовхозе «Цимлянский». Не начинал работу агрегат в птицесовхозе имени Черникова. При задании 342 тонны они не произвели еще ни одной тонны гранул.

Не во всех хозяйствах работа по обслуживанию «АВМ-0,4» укомплектована для двухсменной работы.

Гранулы и муку делают в основном из люцерны или пожнивных культур. Не добавляют ценные микроэлементы. Не используют камыш и другие дикорастущие травы.

С таким положением дел мириться нельзя. Следует как можно быстрее принять меры для увеличения производительности агрегатов, в частности, организовать хотя бы ритмичный подвоз зеленой массы.

## ГДЕ БЫЛА РОЖЬ

Еще недавно на этом участке шумела рожь. Теперь здесь чернеет пахота.

Девиз: «За комбайном — плуг» находит практическое воплощение в жизни на полях второго отделения Большеовского мясосовхоза, где управляющим М. Е. Филонов. Рожь с тридцатигектарного участка скошена, измельчена и заложена как сенаж на зимнее хранение.

Тут же механизаторы Виктор Павлович Зеленский и Петр Павлович Илюшин перепланировали ее. При норме 4,8 гектара они ежедневно обрабатывали по шесть-семь гектаров.

— Хочу делом ответить на письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев сельским механизаторам. Не менее плодотворны помыслы — вот мое решение, — сказал молодой механизатор В. П. Зеленский, недавно вернувшийся со службы в армии.

И. САШКИН.

## КОГДА СОЗРЕЮТ ХЛЕБА

Возобновление весенней вегетации озимых началось со второго апреля, когда среднесуточная температура воздуха перешла через +5 градусов. Это в те же сроки, что и в прошлом 1975 году.

После неблагоприятных погодных условий зимой к моменту возобновления вегетации озимые были изрежены. Густота их стояния в основном составляла 180—250 стеблей на один квадратный метр. Многие поля с озимой были пересянны яровым ячменем.

Погода в апреле, мае и в первой декаде июня была неустойчивой и капризной: тепло и сухость чередовались с холодом и дождями, поэтому рост и развитие озимых проходили с замедлением.

Формирование урожая в этом году в большинстве своем зависело от выпадавших дождей, так как с весны влага была сосредоточена только в верхнем 40—70-сантиметровом слое почвы.

Недостаток влаги и отсутствие осадков в период с 26 апреля по пятую май отрицательно отразились на формировании продуктивных органов озимых и яровых колосовых культур (присходило уменьшение числа зерен в колосе).

В целом же погодные условия весны благоприятствовали росту и развитию сельскохозяйственных культур.

2—4 июня Цимлянской обсерваторией было проведено маршрутное обследование зерновых колосовых культур в районе.

Состояние озимых на богаре преимущественно удовлетворительное (по парам — хорошее), ярового ячменя — также удовлетворительное.

На основании данных наблюдений и долгосрочного прогноза погоды гидрометцентра СССР в обсерватории составлен прогноз сроков и агрометеорологических условий созревания хлебов в районе.

Созревание озимой пшеницы наступит в первой пятидневке июля на три недели позже прошлого года и на неделю позже многолетних сроков), ярового ячменя — во второй пятидневке июля.

Эти и другие обстоятельства обязывают земледельцев района уже в эти дни выставить на линейку готовности всю уборочную технику: комбайны, жатки, оборудованный автотранспорт.

Время уборки зерновых колосовых ограничено жесткими сроками. Всего 10—12 рабочих дней. А уборочная площадь ранних колосовых около ста тысяч га.

А. БУДУЕВА, сотрудник Цимлянской обсерватории.

Редактор В. АКСЕНОВ.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич